

伊朗发动新一轮导弹打击

以伊会陷入“长期全面战争”吗

新华网消息 以色列和伊朗的军事冲突仍在持续。据伊朗国家电视台16日深夜报道，伊朗向以色列发动新一轮导弹袭击。以色列总理内塔尼亚胡16日说，以色列空军控制了伊朗首都德黑兰上空，这“改变了整个战役”。伊朗革命卫队同日说已为与以色列的“长期全面战争”做好准备。

■伊朗发动第九轮导弹打击

伊朗伊斯兰革命卫队发言人阿里·穆罕默德·纳伊尼17日凌晨说，伊朗16日晚对以色列发起的新一轮导弹和无人机打击将持续至当地时间17日黎明。

伊朗塔斯尼姆通讯社援引纳伊尼的话报道，这是伊朗伊斯兰革命卫队对以色列发起的“真实承诺-3”行动的第九轮打击，将“不间断”地持续至17日黎明。

以色列国防军17日凌晨发表声明证实，伊朗向以色列发起新一轮导弹袭击。

新华社驻耶路撒冷记者手机弹窗预警导弹来袭，系统显示以色列中部城市特拉维夫及南部沙漠地区响起防空警报。

据伊朗国家电视台当地时间16日23时15分左右报道，伊朗向以色列发动新一轮导弹和无人机袭击。

■伊朗电视台大楼遇袭

据伊朗法尔斯通讯社16日报道，伊朗伊斯兰共和国广播电视台大楼当天遭以色列袭击。该电视台直播画面显示，从电视台演播室内传出爆炸巨响并升起浓烟。新华社记者同时听到，德黑兰上空传出了密集爆炸声。

伊朗伊斯兰共和国通讯社报道说，电视台直播节目因以色列袭击而

中断，稍后恢复。暂不清楚大楼内人员伤亡情况。

以色列媒体当天报道称，以军证实袭击了伊朗国家电视台大楼。

伊朗塔斯尼姆通讯社16日报道说，部署在中部伊斯法罕省的伊朗防空部队识别并摧毁了多架飞往纳坦兹核设施的“敌方飞机”。国际原子能机构总干事格罗西同日表示，自13日被以色列袭击以来，纳坦兹核设施未“进一步受损”。核设施外围放射性水平维持正常，表明此次事件未对核设施外的民众和环境造成影响。

■以色列：已控制德黑兰上空

以色列总理内塔尼亚胡16日发表声明称，以色列空军控制了伊朗首都德黑兰上空，这“改变了整个战役”。

内塔尼亚胡说，以军正在实现消除伊朗核威胁和导弹威胁的目标，以防已警告德黑兰民众撤离。

以色列国防军发言人埃菲·戴弗林16日发表声明说，自13日发动袭击以来，以军已摧毁超过120个伊朗导弹发射装置，约占其导弹发射装置总数的三分之一。

声明还说，15日晚，以军出动约50架战机，摧毁了至少20枚即将向以色列发射的伊朗地对地导弹，并对伊朗中部伊斯法罕约100个军事目标发动多轮袭击。

此外，以色列国防军16日发表



▲6月16日，在以色列特拉维夫，应急和救援人员在一处导弹袭击现场开展工作。

声明，证实以军在15日的空袭中打死伊朗伊斯兰革命卫队情报机构负责人穆罕默德·卡齐米等4名高级情报官员。

■伊朗：已为“长期全面战争”做好准备

伊朗伊斯兰革命卫队总司令高级顾问瓦希迪16日表示，革命卫队已为与以色列的“长期全面战争”做好准备。

据伊朗媒体援引瓦希迪的话报道，伊朗伊斯兰革命卫队考虑了所有可能性，并已准备好应对战争中出现的任何情况。他说，革命卫队尚未充分利用其导弹能力，将在合适时机把包括新一代导弹在内的现代化装备投入战场。

另据伊朗法尔斯通讯社16日援引一名伊朗高级安全官员的话报道，伊朗准备对以色列发动一场“非常大规模的打击”。

七国集团成员未能就贸易谈判取得突破

新华网消息 七国集团峰会16日在加拿大开幕。七国集团领导人当天举行全体会议，讨论全球经济前景、关税等问题。随着美国总统特朗普16日晚提前回国，多国期待在会议期间与美国就贸易谈判取得突破的希望落空。

特朗普当天与加拿大总理卡尼会晤后说，阻碍美国与加拿大达成贸易协议的问题是双方“理念不同”。加拿大总理办公室随后发布新闻稿称，两国领导人将在30天内努力达成新协议。

观察人士此前预计，特朗普可能在峰会期间与加拿大签署一个贸易和安全协议，以此作为会议成果之一。

参加七国集团峰会的日本首相石破茂当天也与特朗普举行会谈。这是特朗普宣布所谓“对等关税”后两人首次会面。石破茂在会谈后的记者会上

说，双方未能就取消关税达成协议。

此前，日本经济再生大臣赤泽亮正已多次赴美，与美方就关税问题进行谈判。日本政府一直坚持将“对等关税”和加征的汽车关税、钢铝关税等捆绑在一起进行谈判，要求美方全面取消这些不合理的关税措施。

日本媒体和专家认为，汽车关税是日美贸易谈判的一大难点。汽车是日本的核心产业。2024年日本输美汽车约137万辆，出口额占日本对美出口的三成左右。

欧美贸易谈判也未能在峰会期间取得进展。法国总统马克龙、意大利总理梅洛尼、德国总理默克尔此前计划在峰会期间与美国就关税问题展开对话。

欧盟委员会首席发言人葆拉·皮尼奥16日对美国《政治报》表示，欧盟并未准备接受美国对欧盟出口商品征收

10%的基准关税。欧美贸易谈判仍在进行，目前尚未达成任何协议。欧盟始终反对美方不合理和非法的关税。

此外，特朗普与英国首相斯特默16日在峰会期间敲定了两国间的贸易协议。特朗普5月8日宣布，美国与英国达成一项贸易协议，部分撤回特定领域关税，进一步扩大双方产品的市场准入，但协议细节尚待敲定。

美国白宫16日发布的行政令显示，美国将设定每年从英国进口10万辆汽车的配额，配额部分适用10%关税，超出配额部分适用25%的关税。

七国集团由美国、英国、法国、德国、意大利、加拿大和日本组成。加拿大是今年七国集团轮值主席国。本次峰会在距加拿大卡尔加里市约100公里的卡纳纳斯基斯村举行，为期两天。

柬埔寨禁止泰国蔬果入境

新华网消息 柬埔寨移民总局17日向新华社记者证实，因泰国未恢复边境口岸正常运行，柬埔寨从当天早上起禁止所有泰国蔬菜水果经由边境口岸进入柬埔寨。

柬埔寨移民总局局长索维斯纳在电话中告诉记者上述消息。

柬埔寨人民党主席、参议院主席洪森16日发表声明说，如果24小时内泰国军方仍未恢复柬泰边境正常通行，柬埔寨将从17日起全面禁止泰国农产品入境。

泰国总理佩通坦16日说，泰国并未关闭与柬埔寨的边境，而是调整了边境口岸的开放时间，这是基于局势发展及安全评估作出的决定，已就此通知柬方。她表示，泰方不接受任何威胁。

柬埔寨和泰国军队5月28日在边境争议地区发生短暂冲突，双方交火持续约10分钟，1名柬埔寨士兵身亡。

越南政府批准设立首个自贸区

新华网消息 据越南媒体16日报道，越南政府13日批准在位于该国中部的直辖市岘港市设立越南首个自贸区。

据报道，岘港自贸区面积约1881公顷，涵盖生产、物流、贸易服务、数字产业、信息技术等多个功能区。岘港高科技园区和各工业区管理委员会被指

定为直接履行国家管理职能的机构。

越南第十五届国会第九次会议12日表决通过关于省级行政单位合并的决议，将全国63个省级行政单位精简至34个，其中岘港市与广南省合并，新的岘港市面积超过1.1万平方公里。

据越南之声广播电台报道，选择在

岘港设立自贸区是经过多年规划和周密筹备的结果。岘港自贸区不仅是一种开放的经济模式，更有望作为制度实验室，成为投资、税收、海关、科技、金融、人力资源和数字化转型等新政策的试验场，成为越南西原地区乃至全国新的增长极。